
Tjällmo Byalag har till uppgift att främja 
bygdens utveckling genom samarbete 
med kommunen, näringsliv, föreningar 

och övriga organisationer. 

 

TJÄLLMOBLADET 
 

InfOrMATIOn från TJÄLLMO ByALAg 
OkTOBEr 2025 

 

Missa inte detta 

* Se Information från byalaget angående trädtändning 29e november  
 
* Läs PRO´s Program, med info om kommande aktiviteter och möten.  
 
* Se Tjällmo IF´s kommande aktiviteter. 

* Läs ett fint reportage från Tjällmo skola. 

* Kolla Hbf´s välskrivna, material med många fina bilder. 

* Kolla Församlingens sida om deras kommande verksamhet. 
 

 

 
  



 



 
 

 

  



 

  



 

 

 
Sedan april 2021 håller gymmet till i lokalerna under ICA-butiken i Tjällmo. Gymmet drivs ideellt 
och sedan flytten har det tillkommit många medlemmar, vilket är glädjande. 

Gymmet har 40 – 50 medlemmar och överskottet från verksamheten används till att köpa ny 
gymutrustning. 

Öppettider är 07:00 - 22:00 

- 6 månader 700 kr 
- 12 månader 1300 kr 

Prishöjning kommer 2026. Så passa på att köpa gymkort nu. 

Välkommen att provträna vid ett tillfälle. 

Kontakt: gymmet@tjallmo.info 



 

 

  



 

Om du är intresserad av att promenera, jogga 
eller springa kom då till oss vid Hagstugan! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Torsdagar klockan 18.00 året runt finns det 
möjlighet för alla att promenera, jogga eller 

springa tillsammans med andra. 

 

Alla är välkomna 

TGOK 

 

 



 

 

Pro Tjällmo  
Hej på er läsare av Tjällmobladet, här kommer en liten 
återblick om vad vi har haft för oss i sommar. Vi informerar 
också om vårens program 2026. 

 

11 juni var det ett glatt gäng pensionärer som åkte med Barks 
buss på en mycket trevlig resa i Sörmland, vi hade också en 
fantastisk trevlig guide som gjorde resan mycket uppskattad. 

 

Tre medlemmar Hans, Anna och Lasse har deltagit i 
Riksmästerskapet i golf. Det blev fina placeringar för alla tre. 
Pro Tjällmo har haft tre lag som spelat DM i Boule den 
turneringen gick av stapeln i Motala. Ett av våra lag kom på en 
mycket fin 5:e plats, laget bestod av Christer, Bengt och 
Marlene. 

Den 30 augusti var det dags för vår Boulecup mellan 
föreningarna i Tjällmo. Det blev en mycket trevlig dag med 
många spännande matcher. I finalen tog Pro Herrar ”labbetorp” 
Roland, Bertil M, Christer hem turneringen efter vinst mot 
TGOK i en rafflande final. 

 

Nu lite om vad som händer nu och våren 2026. 

Boulespel tisdag och torsdag 10.00-12.00, Sittgympa 
församlingshemmet 9.15, gågrupp kl 10.00 kyrkoparkeringen. 

 

 



 

 

PRO TJÄLLMO VÅRPROGRAM 2026 
28/1 Medlemsträff. Uh. Sigvardssons 

25/2 Årsmöte. Mötes ordf. Rose-Marie Lund ABF 

       Uh,  Bo Karlsson.  

25/3 Medlemsträff. Länsförsäkringar information och 
diskussion. (  brott, säkerhet,  ekonomi). 

22/4 Vårlunch Uh. Jonas Folkesson. 

20/5 Medlemsträff OBS boulehallen Uh. Lennart Lundström. 

Sommar resa mer info kommer senare. 

Känner du för att vara med i vår fina gemenskap så är du 
mycket välkommen, kom gärna på någon av våra 
medlemsträffar eller på någon av våra aktiviteter och känn 
efter om det är något för dig. Varmt välkommen!! 

För mer info ring Kjell Abrahamsson ordf. 0703721982 

Till sist vill jag och min styrelse önska er alla en fortsatt fin 
höst. 

Vid pennan Kjell Abrahamsson ordf. 

VI I PRO ÖNSKAR ER ALLA EN 
GOD JUL 

OCH GOTT NYTT ÅR!! 

 
  



 

Information från Tjällmo skola - 100-årsjubileum! 

I februari fyller skolan 100 år och det vill vi självklart fira med er alla! Vi skulle bli så glada om 
några vill komma till skolan under vecka 7 och berätta för eleverna om hur det var förr.  

Hur såg det ut? Vart hade ni klassrum och vilka ämnen hade ni? Vad gjorde ni på rasterna? Fick ni 
skolmat eller tog ni med er? 

På skolan kommer vi att fira vårt jubileum fredagen den 13 februari med ett öppet hus. Mer info om 
dagen kommer så håll utkik! 

Mejla Eva-Lotta om just du är intresserad Eva-Lotta.Caesar@motala.se 

Återberättande text 

Eleverna i årskurs fyra har arbetat med återberättande texter i svenskan. De fick 
alla tillsammans skriva en text på valfritt tema och Ica-Pär fick då en självklar 
plats i berättelsen. Som avslutning bjöds Pär in till klassen så de fick läsa upp 
sin text och som tack fick vi en ny maskot till klassrummet. Den fick givetvis 
heta Pär. 

 

Min nya häst -Klass 4 Tjällmo Skola 

Det var en solig första april och jag vaknade i min säng. Jag kom på att 
min häst var gammal men inte skruttig. Jag tänkte för mig själv att jag 
skulle köpa en ny häst. Mamma ropade på mig “Sofia, det är frukost!”. Jag 
var bara 13 år och för ung för att köra bil så mamma fick skjutsa mig i 
stället. Efter frukosten skulle mamma och jag åka till Ica för att köpa en ny 
häst.   

På morgonen efter frukosten kom jag på att jag hade försovit mig. Jag 
sprang till mitt rum och klädde på mig de ridkläder som jag hade lagt fram igår kväll. Sen sprang jag 
till stallet och hämtade en höpåse till hästen. Vi gick fort till bilen och satte på släpet. Vi satte oss i 
bilen och åkte till Ica.   

När vi kom fram så såg vi inte hästen ute så vi gick in och frågade Ica-Pär vart den var. Han sa att 
den stod i stallet så vi gick dit. Vi gick till stallet där vi hittade hästskötaren som visade oss till 
boxen. Mamma sa att jag skulle provrida hästen. Jag provred och hästen var perfekt, jag blev så 
nöjd.   

Efter en stund så hade jag tänkt lite och bestämde mig för att köpa hästen. Vi gick in till Ica och sa 
till Ica-Pär att vi ville köpa hästen och han sa att den kostar 50 spänn. Jag och mamma blev 
förvånade över att den bara kostade 50 spänn. Vi gick till stallet och sa till hästskötaren att vi köper 
hästen. Jag och mamma tog grimskaftet, hämtade hästen och gick till hästtransporten.   

Vi tog ut hästen ur hästtransporten och släppte ut den i hagen. Det var kul att provrida hästen och 
träffa Pär. När jag hade släppt ut hästen så tänkte jag att det hade varit en helt okej dag.   



 

Klimat – och vegetationszoner 

Eleverna i årskurs fem och sex har arbetat med klimat- och vegetationszoner en period. Efter att ha 
läst texter och arbetat med uppgifter om ämnet har de haft ett grupparbete om klimat- och 
vegetationszoner. De har sökt fakta och skrivit om dem. De har även ritat bilder till. Här är resultatet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Av: Klass 5 – 6, Tjällmo skola 



 

 

 

 

 

Tjällmo IF 

Hej alla trevliga Tjällmobor. Så har sommaren -25 gått och vi har kommit en bit in i hösten. 
Utomhussäsongen börjar lida mot sitt slut.  

Vi har under året startat upp ett nytt U-lag som har spelat sina första matcher med mycket gott 
resultat. Laget har spelat i en serie för Ungdomar födda 2016, vi har inte möjlighet att hitta spelare 
som alla är födda 2016 så vårt lag har haft blandade åldrar, det är mycket vanligt bland föreningar 
som håller till utanför de stora tätorterna. De har spelat 5-manna under detta år för att nästa år ta 
steget upp till 7-manna.  

Vår Mixgrupp som är födda 2012-2015 har bara spelat några träningsmatcher under året då det är 
för stort åldersspann på laget för att kunna spela serie. De kommer att fr.o.m. V. 42 träna inomhus i 
sporthallen. Om det är någon som är i den åldern och är sugen är det bara att hoppa med .  

Som vanligt kommer vi att anordna ett antal aktiviteter i sporthallen under vintermånaderna.  

På söndagar kör vi motionsinnebandy kl. 17.00-19.00 för alla över 14 år. Egen klubba och ett gott 
humör behövs för denna aktivitet. 

På onsdagar fortsätter Mona Österberg med barngympan som startade under förra hösten. Tiderna 
är 17.30-18.30. Där är barn i alla åldrar välkomna. En egen vattenflaska är bra att ha med sig och 
gymnastikskor med ljus sula är också bra om man har. Där kommer det att köras lekar, bollsporter, 
dans samt hinderbana bl.a.  



 

Efter barnen på onsdagar så kommer det att finnas möjlighet att spela badminton för alla som är 
sugna på det. Tiderna där kommer att vara ca 18.45-20.30. 

Som vanligt kommer vi att finnas på plats utanför ICA-Nära Tjällmo inför uppesittarkvällen för att ni 
alla ska få tillgång till Bingolotter. Där kommer vi att bjuda på glögg och pepparkakor och en trevlig 
pratstund.  

Hjärtligt välkomna att delta på alla våra aktiviteter under kommande vinter. 

Tänkte avsluta med lite kuriosa från Tjällmo IF´s första år. 

Idrottsföreningen startades av folkskollärare Lindblad den 10 maj 1931. Medlemsantalet för -32 var 
82 st. Hemmamatcherna spelades på en plan som låg mittemot kyrkan. Omklädning fick skötas i 
kyrkstallet eller i Gunnar Arvidssons garage som är de lokaler som i dag inhyser BKK´s bilverkstad. 
Planen hyrdes av arrendatorn på prästgården för 50 kr./halvår. Ibland fick man betala en extra 
avgift för nertrampad skörd. 

Styrelsen för 1935 såg ut på följande sätt. 

Börje Sunde´n  Ordf. 

Harry Rothqvist  V Ordf. 

Folke Kvarnström Sekr. 

Tage Pettersson Kassör. 

Gösta Karlsson. 

Nils Jansson. 

Ruth Adolfsson. 

 

GOD JUL och GOTT NYTT ÅR. 

Tjällmo IF gn.  Christer Thörngren 

  



 

Tjällmo Hembygdsförening 
Föreningens första arrangemang var i samband med Tjällmo marknad den 31 maj. Hantverkarna 
öppnade upp för försäljning i boden vid muséet och i hembygdsparken  
pågick servering hela dagen.  

Nationaldagen den 6 juni firades traditionsenligt i kyrkan med körsång under ledning av  
Lars Goldkuhl, vårtal av församlingsherde Susanne Angelöf och flaggutdelning. Årets flagga 
utdelades till Marita Wigren (Sundsjö). Innan firandet fortsatte i församlingshemmet samlades alla 
vid flaggstången där vi unisont sjöng Sveriges nationalsång. Inne i församlingshemmet serverades 
gott fika och trivsam samvaro varvat med körsång.  
Kvällen avslutades med att alla tillsammans sjöng Östgötasången och Tjällmosången.  

Midsommarfirandet började som vanligt redan på torsdagskvällen den 19 juni då styrelsen och 
andra intresserade samlades i hembygdsparken med blommor och fikakorg. Men ingen 
midsommarstång klär sig själv – stort tack till alla som deltog! Årets ”kranskullor” var Ann-Christine 
Persson och Monika Karlsson och bland dem som ordnade blombuketter till girlangerna fanns 
Elisabeth Cassel Steinmo och Ingrid Folkesson. 
Midsommaraftonens program följde traditionerna – d.v.s. dans kring stången, fiskdamm, lotterier 
och servering med hembakat bröd. Hantverksboden och övriga hus hölls öppna för besök (och 
inköp om man så ville). Alexander Nilsson underhöll med härlig dragspelsmusik och ledde dansen 
kring stången medan både barn och vuxna dansade av hjärtans lust. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Sommarens ”Café med hantverk brevé” pågick under fyra helger i juli (fre-lör-sön). Hantverksbod 
och muséet hölls öppet där 11 hantverkare turades om med bemanning.  
Vid hembygdsparken fanns två grupperingar av cafévärdinnor som ansvarade för två helger 
vardera, och kunde bjuda på ett rikt urval av fikabröd, smörgåsar och matpajer.   
TACK till er som besökte oss under dessa sommarhelger! 

Caféverksamheten har pågått sedan 2003 och vi behöver nu fler cafévärdinnor/-värdar för att 
kunna fortsätta. Det finns många olika arbetsuppgifter att utföra kopplat till detta.  
Om DU kan tänka dig att vara med i gänget och vill veta mer är du välkommen att kontakta 
Margareta Karlsson på tel. 073-427 75 12, eller skicka ett mejl till hbf.tjallmo@gmail.com  
så hör vi gladeligen av oss.  



 

Bland övriga, och numera traditionella, arrangemang under sommaren kan nämnas: 
Friluftsgudstjänst den 16 juli (samarrangemang med kyrkan) som för säkerhets skull förlades till 
magasinet vid hembygdsgården. Det efterföljande fikat kunde dock intas utomhus i 
hembygdsparken. Otroligt antikt genomfördes den 6 augusti då vi besökare fick lista ut vad äldre 
föremål använts till. Margareta Karlsson, Conny Bengtsson samt Conny och Agneta Björn höll i 
trådarna, och kollrade bort de flesta av oss med sina olika förklaringar till tingens ändamål. Även 
denna kväll avslutades fika (korv med bröd och go’kaka). 

Tjällmodagen – Mopedrally den 16 augusti  
Hantverksbod och muséet hölls öppna där hantverkare visade sina verk. Under ett par timmar höll 
Conny Björn även smedjan öppen. Vid hembygdsparken serverades våfflor, smörgåsar samt 
fikabröd. Byalaget förlade även detta år prisutdelningen för mopedrallyt i hembygdsparken vilket 
genererade ett stort antal besökare – både mopedister och anhöriga/intresserade. Vackert väder 
bidrog också till god uppslutning. 

Militärtjänst vid Kärnskogsmossen 
Under året har vi haft träffar med några som var 
värnpliktiga under perioden  
1960-talets början till slutet av 1970-talet,  
och då var förlagda till Kärnskogsmossen för F3 
Linköping sedermera F13 Norrköping med Erik 
Fryklund som befäl.  
Många, både riskfyllda och dråpliga, 
”lumparminnen” väcktes till liv igen i ord och 
med bilder ur gamla fotoalbum.  
Vid träffarna deltog även Ronny Perfekt som har 
arbetat vid F3. Vi har tillsammans dokumenterat 
informationen från sammankomsterna – detta 
för att bevara historien om militärförläggningen i 
Tjällmo.     
 
Gruppträffarna avslutades i september med en 
gemensam resa till Flygvapenmuseet i Malmslätt 
där Ronny Perfekt guidade oss. 
 
 
Skönnarboleden/Östgötaleden 
Vårens och försommarens arbetsinsatser omfattade i första hand att ta hand om nedfallna träd och 
fylla upp ”sanka” delar av stigen samt att röja sly utmed leden. Tillsyn och löpande underhåll sker 
som vanligt. Närmast i tur står nu att bygga en ny bro utmed den del av leden som går förbi 
”kolarkojan” 
 
Varje enskild insats är värdefull för att föreningen även fortsättningsvis ska kunna hålla god och 
”säker” standard vid leder och i byggnader. Är du intresserad av att bidra med ett ”handtag” då och 
då får du gärna kontakta Conny Bengtsson, tel 070-767 49 05, som samordnar arbetet.  
 
 
 



 

Några axplock ur bildarkivet 
Vi fortsätter med bilder på temat ”föreningsliv och kompetensutveckling”. Denna gång  
från Ostgänge  i Vilkhyttan (Rubbetorp) 1962 där SLKF, Svenska Landsbygdens Kvinnoförbund, 
(senare CKF) gjorde ost till auktion vid ett samkväm i församlingshemmet.  

 
Fr v: 
Ebba Sjögren (Backgården),  
Gunhild Andersson (Undstorp)  
och  
Astrid Pettersson (Kopparfall) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fr v:  
Karin Eriksson (Rubbetorp),  
Britta Irevall (Sisseryd),  
Ingrid Ohlsson (Planberget), 
Linnea Friman (Anderstorp),  
Gunborg Svensson Gunborg (Risa)  
och Siv Johansson (Lilla Yxhult). 
 
 

 

 

Fr v: 
Karin Eriksson (Rubbetorp), Annlica 
Johansson (Lilla Yxhult),  
Nina Nilsson (Dråsa),  
Linnéa Friman (Anderstorp),  
Siv Johansson (Lilla Yxhult) och 
Gunborg Svensson (Risa). 



 

Torpinventeringsgrupp: Två ”skyltsöndagar” har anordnats under våren/sommaren där gruppen, 
tillsammans med andra intresserade, besökt och markerat platser med en skylt. Den 25 maj sattes 
skyltar upp vid Lilla Bäckefallet, Labbetorps affär/Albertsro, Baggkällan och Brasketorp/Brasket. Den 
15 juli sattes 7 skyltar upp på Hults ägor.  
Gruppen arbetar vidare under hösten. 

Torpkartan: Du når Torpkartan via Hembygdsföreningens hemsida genom att gå till      “Torp” och 
sedan följa informationen där. 

Bildgruppen: Vi fortsätter arbetet med att dokumentera bilder och söka information om såväl 
personer som byggnader.  
Har du något som du vill delge oss eller har frågor? hör av dig via mejl till hbf.tjallmo@gmail.com 
eller till Ann-Helen Broomé, tel 070-691 04 72.  

Böcker som finns till försäljning via Tjällmo Hembygdsförening:  
En översikt och priser hittar du på vår hemsida. En kort sammanställning ser du nedan. Skrifterna 
finns till försäljning vid föreningens arrangemang men kan också beställas  
för distribution. 
 

Järnhanteringen Tjällmo kring 1940 
Så minns vi gruvan i Baggetorp Livet på en bondgård 
Sanning eller ren skär lögn? Brott och straff 
För kung och fosterland Vandring i bruksbygd 
Berättelser i skymningen Minnen och hågkomster 
Nyårshälsning, 1937-1964 Den uppbrutna postväskan 
Tjällmobilder i ord och bild (1 – 3) Tjällmo häradssigill (skrift + sigill) 

Föreningen är också återförsäljare av Boas böcker: Boas åker, Boa åker vidare och Boa åker dit samt 
Tomas Sjöbergs bok: Lärorika år.  

Publicering av bilder och styrelseprotokoll på hemsidan: Ett urval av bilderna publiceras löpande 
på vår hemsida. Du hittar dem under fliken "Gallerier" där vi grupperat bilderna  
på ett, som vi tror, lättöverskådligt sätt. Har du kompletterande information om bilderna (eller har 
bilder du vill delge oss) är du välkommen att höra av dig till oss via vår e-post  
eller direkt till bildgruppen som beskrivs ovan.  
Under ”Gallerier” hittar du också protokoll från föreningens styrelsemöten. 

Information om Hembygdsföreningen hittar du på vår hemsida: 
www.hembygd.se/tjallmo                                                  
E-post till Tjällmo Hembygdsförening: hbf.tjallmo@gmail.com                                                        
Välkommen att bli medlem du också! 100 kr/person och år.  
Swish nr: 1234940284, Bankgiro nr: 686-7980.  

Alla våra arrangemang och guidningar genomförs i samarbete med Studieförbundet Vuxenskolan i 
Östergötland.  

Årsprogram för 2026 fastställs senare 



 

Tjällmo församling  

Våren och sommaren har passerat med traditionella gudstjänster, musikevenemang och andra 
aktiviteter. Bland annat kan nämnas: 
Friluftsgudstjänsterna vid Hagstugan den 29 maj, Johannisberg den 15 juni och Hagstugan (igen) 
den 10 augusti. Gudstjänsten i hembygdsparken den 16 juli hölls (för säkerhets skull) inne i 
magasinet vid hembygdsgården medan fikat efteråt kunde intas utomhus. ”Sommarmusik” har 
arrangerats vid flera tillfällen. Den 9 juli bjöds vi på en fantastisk kväll med ”de fyra musketörerna” 
(Lars Goldkuhl, Jonas Folkesson, Kreutz och Henrik Sjöberg) som inför en näst intill fullsatt kyrka 
framförde en mix av härlig musik. Den 30 juli anordnades en orgelkonsert med Axel Markner och 
Antigone Haase. Vid ”kyrkrallyt”, den 31 augusti, kunde vi återigen få lyssna till orgelmusik – denna 
gång framförd av Per Åkerström och Anders Krantz. Vid årets måndagsvandringar tog vi oss bland 
annat runt Undsjön och Västersjön samt en vandring förbi Björnstugebergen. Alltid med medhavd 
matsäck. Målet för kyrkokörens resa den 6 september var Floda kyrka (utanför Katrineholm) där 
kören skulle medverka vid helgmålsbön i denna stora katedral. Första stoppet blev vid Boo med 
information om bygden och gott fika i gamla skolan och därefter uppsjungning i Boo kyrka.   
 
All kyrkans verksamhet annonseras i Östgötatidningen som delas ut varje vecka till alla hushåll. 
Dessutom finns predikoturerna annonserade på Borensbergs pastorats hemsida. 

En kort sammanställning av Tjällmo församlings ordinarie verksamhet under höst/vinter - vår ser du 
nedan. Vi tipsar också om några lite speciella tillfällen som planerats för säsongen.  

Gudstjänster i Tjällmo: 2 gånger/månad - den 2:a och 4:e söndagen (samt vid specifika tillfällen och 
helger).  
Tips: 22/11 Kyrkokörens 100-årsjubileum, 13/12 Luciafirande, 14/12 Julkonsert 

Barnverksamhet - Kyrkfritids: måndag, tisdag och torsdag. 
Tips: Julgransplundring 11/1, Tjällmokvällar i Församlingshemmet 11/3 och 20/5.  

Körverksamhet – Kyrkokör: tisdagar kl. 18.30 – 20.30 i Församlingshemmet.  

Körverksamhet – Novakören (barnkör): tisdagar kl. 15.00 – 15.15 i Församlingshemmet. 
Åldersgrupp: Åk 2, 3, 4, 5 och 6. 

Cafékväll i Församlingshemmet: 2 gånger per termin.  

Lunch i Församlingshemmet kl 12.00: 2026-01-14, 2026-02-18, 2026-03-18, 2026-04-15  
samt avslutning med vårlunch 2026-05-13.  
OBS! Anmälan i förväg till Inger A: tel 070-358 58 74 eller Lena H: tel 070-690 55 41 

Våffelcafé i Församlingshemmet under våren 2026: måndagar kl. 10.00 – 12.00 – jämna veckor fr o 
m vecka 4 (19/1) t o m vecka 16. 

Syförening i Församlingshemmet första tisdagen varje månad kl. 14.00 under perioden februari - 
maj. 
  



 

  



 

 

 

 

Tjällmo Byalag  

Styrelse 

Ordförande: 
Maria Sundén Joge 0703968430 

Sekreterare: 
Daniel Pihlajamaa 0760703074 

Kassör: 
Inge Savelsberg 0703364020 

Hemsida: www.tjallmo.info/ 
Mailadress: byalaget@tjallmo.info 
Gymmet: gymmet@tjallmo.info 
Tjällmobladet: bladet@tjallmo.info 

Annonspriser 
 
Helsida 250:- 

½ sida 125:- 
¼ sida 75:- 

 

OBS !  
Materialet till redaktionen ska för  

Vårbladet ha inkommit senast 1:a April  
För Höstens Tjällmoblad senast 15 Oktober 

 


